

EDITORIAL

Riqueza y problemas de la agricultura española

Aunque en España se está realizando un prodigioso esfuerzo de industrialización, como tantos otros con el fin de superar un siglo de atraso y de abandono, nadie ha dicho que mirar a la industria supone volver la espalda a la agricultura y al fundamento de nuestra economía y base de la vida de nuestro pueblo. Porque, además, es importante para España disponer de una variada y potente industria, cuya falencia mantenga sobre nuestra balanza comercial el triste destino de un permanente déficit.

La agricultura de un pueblo y las cualidades de un suelo, que si dan hoy enorme riqueza, puede darla todavía muchísimo mayor a poco que la técnica ayude al trabajo en el campo de secano a regadío. De ahí que nuestro régimen, fiel a su concepción de España como país eminentemente agrícola por mucho que aspire a dotarle de poderosa industria, pueda presentar a lo largo de estos años una tenaz y decidida política de revalorización del campo, que ahora culmina con el intensivo esfuerzo de modificar sustancialmente en muchas provincias, la faz de su aspecto económico y la entera de sus problemas sociales.

Queremos insistir en que la malhadada reforma agraria, manzana de discordia por tantos años, instrumento de injusticia y de odio en manos de políticos ciegos y sordos a la auténtica riqueza de una Nación que veía esterilizarse todas sus posibilidades de superar las cifras de terreno cultivado y de un pueblo que contemplaba cómo la tierra, por mucho que se dijera, no contribuía al bienestar de quien labraba o deseaba con su sudor fructificarla, no puede ser en España problema paratécnicamente político, económico o social, sino que tiene los tres aspectos y con todos ellos debe afrontarse y resolverse. Por eso, no la reforma agraria, sino la transformación profunda y cierta del panorama agrícola español, se está llevando a cabo parcelaciones que multiplican por cien o por mil los propietarios en las provincias latifundistas, y con ese clima de vocación agrícola, que se agita en el alma del actual Ministro de Agricultura crea y quiere crear con mayor interés en aquellos medios que florece y florece el obsesivismo o, lo que es peor, el apartamiento del propietario, del gran propietario de esa tierra madre que se fecunda y enriquece en su vigilancia, sin la presencia de su amor y de su dirección.

El gran problema de la agricultura española, fundamental en el orden económico es el de encontrar la porción de nuestro suelo dedicada al cultivo, que hoy alcanza a algo más del 50 por ciento de las posibilidades de aprovechamiento agrícola. Ni un palmo de tierra con las posibilidades de los españoles, y lo que en este aspecto se ha hecho en los últimos quince años es bastante prometedor y marca un progreso considerable. Porque al mismo tiempo que se amplía el área de la zona de cultivo, se transforma ésta, y millares y millares de hectáreas de secano pasan a convertirse en mucho más productivos regadíos, multiplicando por dos y por tres el rendimiento de nuestras tierras y de nuestro trabajo. Solamente el plan de transformación de la provincia de Badajoz, aspirando a extender el regadío a un millón de hectáreas gracias a los pantanos de la cuenca baja del Guadiana, significa un crecimiento prodigioso en la riqueza y en la renta agrícola nacional de importancia decisiva. Porque todo este esfuerzo económico y técnico, sumado al del incremento en la producción e importación de cereales y maquinaria agrícola, y a la capacitación del agricultor español con vistas a la modernización de los métodos de cultivo, entronca ya con el aspecto social, pues solo sobre la base de aumento de producción y aumento de rendimiento económico, es posible pensar en una elevación del nivel de vida del labrador, aspiración fundamental y necesaria para cortar el éxodo del campo a la ciudad y para dar a la vida rural un tono digno y agradable. Si pensamos en el distinto rendimiento del secano y del regadío, y si sabemos que los jornales, a invertir en aquél y en éste se hallan en la relación de 1 a 4, comprenderemos cómo solamente la ampliación de los regadíos en proporciones considerables, significa no solo una formidable transformación económica, sino una colosal creación de trabajo, de demanda de mano de obra agrícola; a la postre, el meollo de la revolución social en el campo, que depende de las posibilidades de salario, que tengan esos sufridos labriegos españoles, al tiempo que se haga más cómodo, más grato y más fecundo su trabajo sobre la tierra.

Que el campo español, después de unos años de progresos constantes pero difíciles y a veces con demasadas soluciones de continuidad, se halla en período de rotunda transformación, nos lo dicen cada día las disposiciones ministeriales, las leyes aprobadas por las Cortes, nos lo dice la aparición de nuevos pantanos, de nuevos pueblos, en medio de recién surgidas fértiles vegas; nos lo afirma la presencia diaria en la vida social, económica y política, de esas organizaciones agrarias tan enraizadas en la realidad del campo, y cada vez más pujantes. De todo eso se nutre la riqueza agrícola española, que tiene problemas, grandes problemas, pero que es prometedor comprobar hoy los afronta todos y los va resolviendo sistemáticamente, al impulso de una política agraria en la que el propio campo imprime su ilusión y su realismo. No es, pues, aventurado ni sin fundamento, quien espera para no muy lejos un aspecto totalmente distinto al de hace unos años, en ese hoy ya próspero y riquísimo panorama agrícola español, en demostración de que si España no es toda ella un vergel, el esfuerzo de los españoles sabrá hacerla madre generosa y fecunda para todos, aprovechando adecuadamente las riquezas y posibilidades que Dios ha puesto a nuestro alcance.

Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

AÑO XV. — NÚMERO 4-699 — CASTELLÓN DE LA PLANA, VIERNES, 16 DE MAYO DE 1952 — PRECIO: 70 CENTIMOS

Presentación de credenciales del Embajador de España en La Habana

LA HABANA, 15. — En el Palacio presidencial se ha verificado esta mañana la presentación de las cartas credenciales de las Embajadas extraordinarias enviadas especialmente para las fiestas conmemorativas del cincuentenario de la República de Cuba. Concurrieron 39 misiones, especiales, algunas de ellas, de varios países americanos, presididas por los ministros de Asuntos Exteriores. El Presidente de la República, General Baileta, concurrió acompañado con el Embajador de España, Marqués de Vellisca, quien presentó a los miembros de la Embajada señores Barribar y Conde de Foxá, manifestando el Presidente su agradecimiento al Gobierno español por la atención mostrada al enviar esta representación para las fiestas del cincuentenario. — Efe.

NORTEAMERICA TIENE PRISA AHORA EN FIRMAR LA PAZ CON ALEMANIA

EL DEPARTAMENTO DE ESTADO TRABAJA «CONTRA EL RELOJ»

Tumultuosas manifestaciones obreras no comunistas en la zona occidental

WASHINGTON, 15. — El departamento de Estado, "trabaja contra reloj" en un esfuerzo intensivo para lograr que los acuerdos sobre Alemania sean firmados y aprobados por el Congreso antes de que éste aplique sus sesiones para las convenciones políticas de julio, según afirma la agencia United Press. Los estrategas y diplomáticos de Estados Unidos consideran esencial que los Estados Unidos ratifiquen los acuerdos rápidamente puesto que los comunistas tratan de torpedearlos. — Efe.

EL GOBIERNO DE ALEMANIA ORIENTAL, DISCONFORME

BERLIN, 15. — El Gobierno comunista de Alemania oriental ha rechazado la nueva nota dirigida por las tres grandes potencias a Rusia, acerca de la unificación alemana. Califica dicha nota de preparación occidental de una nueva guerra. La declaración del Gobierno publicada por la agencia noticiosa oficial de la zona de ocupación soviética sostiene que la nota envía el martes pasado por la ciudad potencias a Rusia supone la continuación de los esfuerzos occidentales para impedir la solución pacífica de la cuestión alemana. — Efe.

El PAPA consagrará una Hostia para la procesión de clausura del Congreso de Barcelona

El pueblo natal de San Pascual Bailón, ofrece al Caudillo parte del dedo de Santo

TOLEDO, 15. — En relación con el Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona, el religioso cisterciense de Santa María de Huerta, Rvdo. Padre Felipe Alonso, que se encuentra en esta ciudad, ha manifestado que su Santidad el Papa consagrará una Hostia a fines de este mes, que será trasladada a Barcelona en avión. Esta Sagrada Forma será la que presidirá la magna procesión de clausura del Congreso de la Custodia de Toledo.

La esposa del Caudillo visita con su nieta la exposición de juguetes

La esposa del Caudillo visita con su nieta la exposición de juguetes

BERLIN, 15. — Las autoridades soviéticas han impedido esta noche a una patrulla de policía militar británica, entrar en la autopista que enlaza a Alemania occidental con Berlín. La patrulla fue detenida en el punto de control soviético de Helmsdorf. — Efe.

UNA NUEVA TECNICA

BERLIN, 15. — Los rusos han puesto en práctica una técnica nueva de cinismo para detener las patrullas aliadas. A los ingleses se les dijo hoy: "Necesitan una nueva clase de documentación". Cuando preguntaron dónde podrían conseguirla, se les contestó: "Todavía no está impresa". — Efe.

MANIFESTACIONES OBRERAS

FRANCFORT, 15. — La policía ha tenido violentos choques con manifestaciones obreras.

Se anulan las concesiones hechas a los prisioneros del campo de Hoje cuando tenían secuestrado al General Dodd

Y SE IMPLANTA UN REGIMEN DE MANO DURA

TOLEDO, 15. — El general Clark ha rechazado las concesiones hechas a los prisioneros de guerra rojos que se celebraron en el campo de concentración de Hoje y que cubrieron el campo de prisioneros. — Efe.

LOS DELEGADOS DE LA ONU PRO- MANO DURA

«LA DE HOJE (Corea), 15. — El comandante en jefe del campamento de prisioneros de Hoje ha iniciado una política de dureza el jueves y ha manifestado a los prisioneros que quedarán sin concesiones hechas, a los prisioneros rojos de la isla de Hoje, según se afirma hoy. Parecería que se trataba del general Northen. — Efe.

El Regente del Irak dió ayer por terminada su estancia en España

En avión hizo el viaje de Sevilla a Londres

SEVILLA, 15. — Antes de su partida, Su Alteza el Príncipe Abdul Ilah, Regente del Irak, ha hecho unas declaraciones al responsable de la Agencia Efe en las que ha manifestado que se marcha muy agradecido por el gran número de atenciones recibidas en todos los lugares de nuestro país en que ha estado. "Otro motivo de satisfacción y contento añadido — es el magnífico apoyo que he encontrado las relaciones entre los países árabes, dado la fraternidad y las fuerzas las de sangre y cultura que nos unen desde hace muchos siglos y que en esta ocasión se han reforzado más aún. He podido observar — terminó diciendo — el gran afecto que siente el pueblo español por su Caudillo, en quien he visto a un hombre de gran talento, inteligencia y simpatía". — Cifra.

SALE HACIA LONDRES

SEVILLA, 15. — El Regente del Irak abandonó el hotel a las once y media de la mañana en unión del Ministro del Aire español y demás personalidades de su séquito dirigidos al aeropuerto de San Pablo. Allí les esperaba el Gobernador Civil, Alcalde y otras personalidades. El Príncipe viajó en un avión de línea, despidiéndose de los aviones en el aeropuerto de Sevilla y superando como muestra de desconfianza de la aviación de la propia persona del Regente, que realizó con dicha aviación unas evoluciones sobre el campo. El Príncipe Abdul manifestó entonces su propósito de adquirir un aparato de tipo similar para su uso personal. Seguidamente un avión "Messerschmitt" de fabricación española, pilotado por un aviador de pruebas, realizó unas exhibiciones de vuelo acrobática, que complacieron mucho al Regente, y por último fue puesta en vuelo la "Cigueta".

A continuación el Príncipe se dirigió al bimotor de las líneas aéreas británicas y saludó a la tripulación inglesa del mismo. Antes de subir estrechó la mano de todas las personalidades que habían acudido a despedirlo, a

Si Europa se perdiera, lo más penoso sería la PERDIDA DE ESPAÑA

Unas palabras de Fechteler que la prensa francesa no ha publicado

PARIS, 15. — Los periódicos franceses han silenciado la alusión a España hecha por el Almirante Fechteler en sus declaraciones sobre la defensa del Mediterráneo. El Comandante norteamericano dijo que de producirse la pérdida total de Europa, lo más penoso sería la pérdida de España.

Estas palabras aparecen en la versión íntegra de las declaraciones radiadas por "La Voz de América", pero fueron suprimidas por la prensa francesa al ser reproducidas por ella las manifestaciones de Fechteler. — Efe.

ESPAÑA MEJORARÁ LA SITUACION

LONDRES, 15. — Durante el debate de ayer en las Cámaras, el diplomático conservador W. Astor, señaló que la situación de la comunidad defensiva europea mejorará inmediatamente si tuviera al lado a España. Agregó que ya es hora de poner fin a las disputas derivadas de la guerra de liberación de España. — Efe.

HOY, OTRA BOMBA ATOMICA

LAS VEGAS (Nevada, E. U.), 15. — Mañana se efectuará en el campo de experimentación atómica la decimotercera prueba de explosión atómica, según se informa hoy. La prueba será suspendida si las condiciones meteorológicas no son favorables. — Efe.

Mañana publicaremos un extraordinario VILLARREAL

dedicado a VILLARREAL con motivo de las fiestas de San Pascual Bailón. NO DEJE DE LEERLO.

LIBERTAD

Madre María Corozón

máxima cada día

San Francisco de Sales

diario e íntimamente

se complacen muy

el día. Santos

DE MARANA

MARIA

TRINIDAD

demográfico

UNIONES

UCESOS

DE LUXO

CBAN UNA MAQUINA DE ESCRIBIR

NINA AHOGADA

DETENCION

Puedo

CAMERA REVISTA

URINA DE ESPAÑA

LOS LOS AMERICANOS

DEPORTES

Una muy relativa selección española B, perdió ante el Nancy

MADRID, 15. — En Chautauq, nizado para pasado mañana, antes de media entrada, se ha jugado un partido amistoso entre el equipo de la selección B de España y el equipo francés del Nancy y venció el equipo francés del Nancy y venció el equipo francés del Nancy...

EL VILLARREAL CONTRA UNA SELECCION ARAGONESA, EN BENEFICIO DE ALMAZAN. Una selección zaragozana formada por elementos del Al. de Zaragoza, Arenas y Escorialaza, jugará pasado mañana en el Madrid...

BOXEO

Velada en el Centro Cste ár

Hoy, a las 10:30 de la noche, hay anunciada una velada interesante en el Centro Catalán, organizada por Educación y Descanso...

CONCURSO PROVINCIAL

La primera prueba del segundo grupo se efectuó el día 13, con una "suelta" de partidas características a la del día anterior...

BOXEO

PRADO I contra MADUCA BERNAL

Boxeo, viernes, a las 10:30 de la noche, en el local del Centro de Cultura y Educación y Descanso...

PRADO II contra DIAZ

Boxeo, viernes, a las 10:30 de la noche, en el local del Centro de Cultura y Educación y Descanso...

APRENDA POR CORRESPONDENCIA

DIBUJO LINEAL Y ADQUIERA EL TITULO DE DELINEANTE

Los toros pesaron en bruto: 485, 500, 505, 508, 515 y 499 kilos, respectivamente. — Cifra.

MEDITERRANEO

300 policías de Nueva York, sobornados por los jugadores de ventaja

NUEVA YORK, 15. — El jugador de ventaja, Harry Orose, ha manifestado que puede sobornar trescientos policías de Nueva York que participaron en los sobornos...

Cómo ha elevado España el nivel cultural de su zona de protectorado

— VIII —

Por IGNACIO ARROYO

PARA reorganizar la enseñanza marroquí e incrementar su desarrollo, se creó la Delegación de Cultura, como organismo dependiente de la Alta Comisaría. Data su origen del mes de noviembre de 1941...

Agricultor! EL ESCARBAJO DE LA PATATA y las orugas que atacan las plantas hortícolas los destruye rápidamente el CONCENTRADO Cruz Verde AL 26% DE D. D. T. ACTIVO



APOTEOSICO EXITO DE ORDOÑEZ EN MADRID

Cortó dos orejas, salió a hombros y tuvo que saludar varias veces montera en mano por un espárrago quite

DECLARACIONES DEL EMBAJADOR NORTEAMERICANO

(VIENE DE LA PRIMERA.) nuestra civilización, nuestras ideas, nuestra etimología al pueblo de España creemos películas, conferencias y conferencias que en sus respectivas campos sumaran el conocimiento que se tiene de nosotros en España y ayudar, de nosotros y nuestra buena fe en esta peligrosa fase de la historia...

TRUMAN ESTA DESCONTENTO

(VIENE DE LA CUARTA.) Cámara y el Senado en el sentido de rebajar en mil millones de dólares el programa de ayuda al extranjero, previsto en 7.900 millones de dólares. Apoyó a su auditorio, integrado por funcionarios de las patrullas aéreas civiles, miembros del Congreso y altos jefes de la administración...

EISENHOWER ALMUERZA CON LA REINA DE INGLATERRA

LONDRES, 15. — En privado, el General Eisenhower y su esposa almorzarán con la Reina Isabel II de Inglaterra y el Duque de Edimburgo. — Efe.

CRONICAS Y CRONISTAS

Desde Extremo Oriente

Los inmigrantes chinos ocupan todos los puestos dirigentes de la vida tailandesa

BANGKOK. — (CRONICA ESPECIAL PARA PYRESA). — Uno de los acuciantes problemas de Tailandia es su escasa población. Solamente dieciocho millones de almas pueblan este riquísimo país, mucho más extenso que España, pero se da el extraño caso de que Tailandia está "superpoblada" de chinos emigrantes, que al igual que en Filipinas, invaden lentamente el país, apoderándose del suelo, de los negocios y, en general, de toda la vida activa del país. La presencia de más de cuatro millones de chinos dentro del territorio, da más quebraderos de cabeza al gobierno tailandés que la influencia misma de los ideólogos comunistas. De cada cinco habitantes, uno es chino y además suele ser, paradójicamente, el amo de los cuatro tailandeses.

Según unas declaraciones hechas públicas por el jefe de inmigración de Tailandia, el problema chino data ya de las posimerías del siglo pasado, cuando la afluencia de traficantes chinos empezó a alarmar al tranquilo pueblo tailandés. A pesar de las leyes creadas para impedir la inmigración en masa, leyes desempolvadas por los sucesivos gobiernos, los chinos fueron cada vez más y al final de la guerra había ya dos millones de chinos en Tailandia, pero con la huida de los tropa racionalistas de Chiang Kai Chek, esa cantidad se vio sobrepasada y lleva camino de triplicarse. En los tiempos pasados, las leyes tailandesas prohibieron la escuela china para "siamizar" a los chinos residentes y, naturalmente, el entonces gobierno de Chungking protestó, pero sus quejas se perdieron en los archivos gubernamentales tailandeses y China olvidó pronto, ya que estaba enzarzada en una lucha agotadora contra el Japón.

Hace unos cincuenta años, los chinos acostumbraban a contraer matrimonio con muchachas tailandesas; entonces no existía problema de inmigración, pues el país estaba casi deshabitado. Los hijos de chinos y tailandeses seguían siendo chinos de alma y tailandeses de documentos. Pasados los años, los chinos ya no se casaban en Tailandia, sino que llevaban a sus esposas chinas con ellos y sus hijos eran enviados a las escuelas chinas. Estos niños estudiaban tan solo cultura y el idioma chino, aunque su nacionalidad fuera la del país que habitaban y las consecuencias no se hicieron esperar: al terminar la pasada contienda mundial, se registraron amargos y sangrientos choques entre los patriotas tailandeses y los chinos. Estos consideraban a Tailandia como un satélite del eje (Tailandia declaró la guerra a los aliados en la pasada guerra) y actuaron como conquistadores más que como huéspedes.

A despecho de las restricciones gubernamentales y leyes creadas para contrarrestar la influencia china, ésta continúa manteniendo su supremacía económica en Tailandia, y no es porque el chino tenga dotes de inteligencia excepcionales ni que a cance la prosperidad por la urra y venta de drogas, sino porque el chino es un gran e infatigable trabajador. Los hombres de negocios tailandeses confían tristemente que sus operaciones comerciales dependen de las decisiones de los grandes comerciantes chinos. "En negocio, los extranjeros dicen lo que tenemos que hacer en nuestro propio país". Mientras que los chinos permanecen en las ciudades dedicados a los negocios, los tailandeses son los que trabajan el campo, produciendo el arroz. El chino es de la clase media; consecuentemente, el chino obtiene buenos beneficios, mucho más saneados que los agricultores, con la venta del arroz. El chino construye barcas, presta dinero, es el sastre, el zapatero, el carpintero, el herrero, el jardinero, el pescador, el traperero, etc., y también es el molinero de arroz. Comentarlos oficiales tailandeses se refieren a la posesión del campo por el chino "en cualquier forma que su trabajo manual se manifieste".

Mucho se ha intentado ya para reducir la afluencia china en el país. Recientemente, los impuestos a los inmigrantes subieron de treinta a trescientos "bah" y el "papeleo" para conseguir el visado subió hasta casi medio kilo de peso. A esto, los chinos respondieron con la inmigración clandestina, que, por medio de sobornos en las fronteras, ha aumentado considerablemente. Por tierra o por mar los chinos se introducen en Tailandia y algunas personas se dedican al tráfico ilegal de chinos como a un deporte de moda. El problema del control fronterizo ha mejorado bastante en los últimos tiempos debido a la mala situación internacional. Hoy aquel aparentemente tímido y sosegado chino se ha vuelto arrogante y da rienda suelta al amargor que lleva dentro acumulándose desde hace tantos años. Envalentonados con los éxitos obtenidos por la China comunista, llegan hasta a desafiar y amenazar a los que se interponen en su camino. Al chino de clase baja se le dice que por fin ha llegado su momento de conseguir la emancipación del rico. Los agentes rojos chinos se encargan de sembrar la mala hierba. Por otro lado, los nacionalistas chinos residentes en Tailandia se dan cuenta de que el gobierno de Formosa los necesita y eso les hace crecerse ante sus mismos ojos. Entre tanto, los patriotas tailandeses gritan a los cuatro vientos que ya es hora de contar por lo sano en lo referente a la inmigración legal o clandestina, basándose, principalmente, en que Tailandia no ha reconocido todavía a la China de Mao Tse Tung y no puede haber protestas diplomáticas. La China nacionalista es demasiado débil para que se la escuche.

JOAQUIN MORCILLO.

EL DIA DE SAN ISIDRO EN MADRID

MADRID, 15. — En la Santa eala. Seguirán carrozas tiradas por iglésia Católica se han celebrado milas y buyes ropetas de flores, esta mañana diversos actos religiosos con motivo de la festividad de San Isidro Labrador, Patrón de Madrid. A las ocho se celebró la Misa de Comunión general en la que tomaron la Sagrada Forma milares de fieles. Posteriormente se celebró una Misa de Pontifical en la que ofició el Patriarca Obispo de Madrid-Alcalá, Dr. Elío Garay, e hizo el pangeirico del Santo. El canónigo de la Catedral de Madrid y profesor del Seminario. Por último el Dr. Elío Garay dió a la bendición papal y a besar la reliquia del Santo. En el atrio de la Iglesia de Cifra

PROCESION Y ACTOS POR LA TARDE
MADRID, 15. — Esta tarde, a las siete, ha salido de la Iglesia Catedral de Madrid, la tradicional procesion de San Isidro Labrador. En el primer momento se rezó una Misa. Por último, al pasar por la plaza Mayor la imagen del Santo Patrono de Madrid recibió de las muchachas de la Sección Femenina y de la Hermandad de la Ciudad y de entre ramas de Acción Católica y Campo, la ofrenda de flores, fruy y productos del campo. Milares, llevada en andas cubiertas de flores y escoltada por fuerza de la Policía Armada en traje de

DESDE PARIS

España "era" un país pobre

Una rotunda y orgullosa afirmación ante el Consejo de la Cámara de Comercio Internacional

PARIS. — (CRONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL). — El Consejo de la Cámara de Comercio Internacional se ha reunido para celebrar su sesenta y siete sesión en París, con la asistencia de representantes de los principales países, entre los cuales había una delegación española, compuesta por D. Antonio Sabaté, presidente de la Cámara de Comercio y el secretario de dicho organismo. Entre los asuntos a tratar en el Consejo destacan la convertibilidad de monedas, el plan Schuman, la organización europea de un mercado agrícola, la coordinación de puertos y la simplificación de formalidades para el comercio internacional.

Es del dominio público que allanando las dificultades en torno a estos temas, nuestro importante universo europeo entraría inmediatamente en un período de prosperidad desconocido. La tentación de llegar a él es tan grande, que crea un espasmo ante la imaginación de muchos importantes hombres de negocios, cada día más dispuestos a iniciar una producción gigantesca, para incrementar el comercio exterior, en gran escala, abasteciendo si es necesario a los países de la órbita comunista. Sembrante predicción indujo a nuestro representante a lanzar una de las más serias advertencias a la asamblea: "Tengan en cuenta mis ilustres colegas —dijo D. Antonio Sabaté— que una vez abocados a un tren de producción en gran escala, podría producirse la bancarrota inmediata si un grupo de gobiernos decidiera, inesperadamente, suspender el intercambio acordado. Contra semejante actitud no tenemos defensa alguna: por lo tanto, sugiero que antes que hablar de comercio internacional en gran escala, se estudie la creación de un fondo de reserva que garantice el cumplimiento de los acuerdos contratados".

La sugerencia afecta a un tema demasiado importante, para caer en el vacío. Inmediatamente se entró en la discusión, reconociéndose que podría ser empleada por los países satélites del Kremlin una treta comercial, de aparente pacificación, para ocasionar una crisis económica en la industria de los pueblos libres que ingenuamente cayeran en el lazo. Claro está, en orden a los medios de defensa contra esta eventualidad, estos especialistas del comercio internacional citaban los recursos de los países ricos, cuya producción indispensable debería servir de garantía para todos, pero nuestro representante hizo resaltar que estas definiciones de países pobres o ricos están sujetas a demasiadas alteraciones para que sean útiles. "Hace tres años, por ejemplo —dijo el Sr. Sabaté— Alemania merecía ser llamada lo primero, y ahora forma parte de los segundos. España, que fué pobre en 1952, hoy no lo es, porque supo mejorar su producción carbonífera a pesar de las dificultades tropicadas para adquirir maquinaria moderna; porque ha transformado materiales tales como la paja en celulosa, el eucalipto en rayón, etc., etc., porque ha exportado estos productos en forma de tejidos por ejemplo; porque ha mantenido una economía ajustada a sus ingresos; y en conjunto ha mejorado su nivel de producción. España fué un país pobre y por ello cree que la mejor manera de enriquecerse es recurriendo a sus propios medios, sin arriesgarse, por ambición, a ser víctima de una tiamosa".

Nada más. La comisión española en la Cámara de Comercio Internacional dirigió una advertencia al mundo y dijo esto que tiene su importancia: España "era" un país pobre.

MANUEL DE AGUSTIN.

Disturbios y choques entre policías y manifestantes en Argelia

La situación constituye una nueva preocupación para Francia, en tanto en Túnez no se corta el terrorismo

ARGEI, 15. — Las autoridades francesas anuncian que se han producido tres muertos y han numerosos heridos cuando los nacionalistas se enfrentaron con la policía en Orleansville, al Sur de Argel. El comunicado facilitado a la prensa dice que una unidad de policía disparó al ser atacada por una muchedumbre de milhar de manifestantes, que les arrojaban piedras y gritaban contra ellos. Los nacionalistas se habían concentrado para recibir al dirigente Nessler Hadj, recientemente expulsado del departamento de Orán. Ha sido puesto bajo la custodia de la policía y se le ha señalado una residencia en Argelia o Francia. —Efe.

PREOCCUPACION EN FRANCIA
PARIS, 15. — El jefe nacionalista argelino Nessler Hadj, detenido después del sangriento incidente de anoche en Orleansville, al Sur de Argel, ha sido enviado a París, en avión. Las autoridades francesas le fijaron una residencia en "un lugar de Francia".

Cuatro policías resultaron heridos en el incidente. Los manifestantes árabes tuvieron tres muertos y numerosos heridos, según se ha hecho constar en informaciones anteriores. La prensa francesa muestra gran preocupación por la reproducción de las actividades antifrancesas en Túnez y en Argelia, y "Le Fíguro" —conservador— dice que los sucesos son preparados por una minoría de agitadores y que el Gobierno francés actúa con plena conciencia de sus deberes "protectores" para alcanzar un acuerdo basado en reformas bien preparadas con tiempo y en un mutuo entendimiento. —Efe.

Yugoeslavia aprieta más a Trieste
VIENA, 15. — Comulcan de Belgrado que el Gobierno yugoslavo ha adoptado hoy las primeras medidas de represalia contra la decisión de la conferencia de Londres de dar a Italia una mayor participación en la administración de la zona angloamericana de Trieste. E. comandante de la zona yugoslava de Trieste, coronel Stanjenovic, ha publicado nuevas regulaciones que someten aún más la zona a la Yugoslavia propia.

Un comunicado oficial dice que ha sido elusivo el Comité regional popular de Istria y sus poderes han sido transferidos al Comité popular del distrito de Koper. El Comité regional de Istria había sido el encargado de ostentar el Gobierno central de la zona de Trieste. El nuevo decreto dice que el comandante de la zona nombrará dos consejeros, uno para cada distrito, un esloveno para Koper y un croata en Buje. —Efe.

OTRA BOMBA EN TUNEZ
TUNEZ, 15. — Una bomba colocada frente a una farmacia de Medina, hizo explosión en la tarde de ayer, no causando más que daños materiales. Una patrulla de policías que pasaba en aquel momento por el lugar del suceso, disparó sobre un individuo que huía, sin lograr detenerlo. —Efe.

EL CUARTO ATENTADO EN DOS DIAS
TUNEZ, 15. — Una bomba ha hecho explosión en un cine, pero los primeros informes dicen que no hubo víctimas. Es el cuarto atentado en cuarenta y ocho horas. —Efe.

UNA ALOCUCION DEL BEY
TUNEZ, 15. — El Bey de Túnez, en una alocución radiada por todas las emisoras del país, ha hecho un llamamiento

LA HUELGA PETROLIFERA NORTEAMERICANA

DENVER, 15. — La comisión coordinadora de los 22 sindicatos del petróleo del país han aprobado en la noche pasada el arreglo del pleito sostenido por cuestión de salarios, entre las empresas y los sindicatos a base de un aumento de 15 centavos por hora, más otros beneficios. — Efe.

PREPARADOS PARA LA HUELGA DEL ACERO OTRA VEZ
NUEVA YORK, 15. — Los trabajadores metalúrgicos del CIG están preparados para una rápida huelga en el caso de que el Tribunal Supremo determine que la incautación por Truman de las fundiciones de acero no ha sido legal. Esto sucede en el momento en que ha surgido la amenaza de una huelga nacional en la industria del petróleo. — Efe.

«Le Monde» admite que el pretendido informe de Fechteler puede ser falso
Pero de todos modos cree que revela el pensamiento de cierto núcleo de la Marina norteamericana

PARIS, 15. — "Le Monde" admite hoy que es posible que el informe atribuido a Fechteler tuviera su origen en un artículo escrito por un oficial de la Marina norteamericana hace dos años. "Si resulta que los conceptos contenidos en el supuesto informe —dice el periódico parisino— no están sujetos a un informe oficial, siempre reconoceré que se ha abusado de nuestra buena fe".

Robo de wolframio
AVILA, 15. — El encargado de la mina denominada "Sancho", enclavada en el término de Navalejares, ha denunciado a la Guardia Civil que habían desaparecido 30 kilos de wolframio. Ciertas anomalías contadas por el guardia de la mina, Donisio Sánchez García, de 28 años, hicieron sospechar de él por lo que fué detenido, confesando que ocultaba el robo. Manifestó que por medio de Mariano Sánchez de la Fuente, intermediario, había vendido el wolframio a Eloy Martínez Izquierdo, a cincuenta y ocho pesetas el kilo, el cual a su vez lo revendía a un desconocido a ochenta pesetas. — Cifra.

POLEMICA EN LOS COMUNES
LONDRES, 15. — El primer ministro, Churchill, ha declarado en los Comunes respecto al supuesto informe de Fechteler que publica "Le Monde": "Se me ha asegurado que nunca ningún documento de esa clase ha sido entregado a la prensa francesa. Cualquier sugerencia de filtración es, por consiguiente, absurda".

El laborista Edelman había preguntado si Churchill podría investigar acerca de la "filtración de información secreta" al "Amirantazgo a un periódico francés". "Le Monde" había dicho que el despacho había sido interceptado en Washington por un representante francés, pasado después al Amirantazgo y comunicado al periódico. Edelman preguntó que estaba haciendo Churchill para conseguir una explicación y disculpas de "Le Monde" por esta evidente difamación contra el Amirantazgo. Churchill agregó, no obstante, que es cierto que existe una grave situación por la gran fuerza de las fuerzas militares soviéticas en Europa y su gran preponderancia sobre las que han conseguido por el campo de las Naciones Unidas y la NATO. Recordó una vez más que los acuerdos para la cooperación angloamericana, y en especial el establecimiento de una gran base de las dos naciones en East Anglia, se deben al Gobierno laborista. — Efe.

Crónica de Barcelona

HA SIDO DESCUBIERTA LA FUENTE MONUMENTAL DEL PASEO DE GRACIA

BARCELONA, 15. — Durante unas semanas Barcelona ha estado sometida a una actividad extraordinaria de limpieza, construcciones y reparaciones, actividad que aun persiste para que quede hermosa ante el próximo Congreso. Comenzan a cosecharse los frutos uberrimos de las realidades sazonadas. El foz abono de los productos. El descubrimiento de la fuente monumental del paseo de Gracia, obra ingente de embellecimiento

ciudadano, este año hoy, es un ejemplo. Uno de los marcaj y es ante un informe que han comenzado a utilizar los taxistas, sustituyendo de la antigua bata cochambrosa, y la actividad se redobla hoy y mañana de una hora. Los taxistas de la zona portuaria han podido ver la desaparición de una gran fuente media de ceca de obreros, una grúa y el trabajo entusiasta, han podido realizar el milagro de ver transformado en terreno llano el sitio donde antes se levantaba aquella fuente pública, con lo que se ha contribuido a dar a la escultura central del mueble de la puerta de la Paz, junto a la cual estaba situada, de la que cesaría gran utilidad, que en las obras terminadas recientemente, vendrá a ser ajustado marco a la recepción del Legado Pontificio.

EL ESPERANTO EN EL CONGRESO EUCARISTICO
Ha llegado a Tarrasa la señora María Jung, esperantista tarrasense, con el propósito de entrevistarse con la juventud esperantista de Barcelona a fin de tratar de los actos a realizar en honor de los católicos esperantistas que de varios países, vendrán a participar en los actos del Congreso Eucarístico. Durante la celebración de la fiesta en su residencia en la industrial ciudad el sábado esperantista italiano Rod. Bassini Arrigo, de Remedillo (Barcelona). El "esperanto" es, tal es el nombre de la ciudad sección, ha celebrado así una reunión de amigos y simpaticantes encaminada a organizar la expedición que zarpa al XIII Congreso esperantista en el mes de julio de este año y que, en su día, el julio tendrá lugar en Valencia.

EL CARNE DEL CONGRESISTA
Mañana comenzará la entrega de la cartera "dosier" de congresista, que combaten como pieza principal el carnet definitivo. Según la categoría de la distinción la preciosa medalla conmemorativa del Congreso y el libro de congresistas, folleto de información que contiene el programa, una amplia información espiritual, indagada y concedida a los congresistas. Las oraciones del Congreso. La segunda parte de dicho libro titulada "Cula breve de la ciudad", resulta de gran utilidad por su recopilación de nombres del arte, literatura, Formas parte también de esta documentación un plano completo de la ciudad, un ejemplar del cancionero eucarístico popular y otro libro de "cantos para la misa y procesión", con lo que el congresista y documentado en pocas palabras se desplazan a Barcelona como congresistas.

UNA MEDIDA ACERTADA
La liberación de los pasajes comunitarios en los pasajes que desbaraban en esta ocasión maritima congresista personas, ajenas a los pasajes, mozas oficiales autorizadas para ejercer esta profesión en lo que afecta a los precios de transporte de las letas y baúles, ha conseguido la Junta de Obreros del Puerto, a cuya jurisdicción pertenece la su-odicha estación, el nombrar dos funcionarios encargados de atender las reclamaciones de aquellos pasajeros que embarquen y desembarquen en su buena fe por algunos de los aprensivos.

SAN ISIDRO LABRADOR
El santo labriego a quien los ángeles ayudaban a labrar las tierras para proporcionar los momentos que dedicaba a la oración, tiene también una tendida devoción en el campo catalán y en el de Aragón. En el partido de San Isidro, que también celebra en igual fecha el 101 aniversario de su fundación, organizó un acto en el que el Sr. D. Antonio Rey es congresista. Rey es congresista. Rey es congresista. Rey es congresista.

Truman está descontento del Congreso
Dice que si rebajan los «honrados» presupuestos por é presentados, Norteamérica puede perder la guerra fría

WASHINGTON, 15. — El Presidente Truman ha declarado que los Estados Unidos pueden perder la guerra fría frente a la Unión Soviética, si el Congreso continúa reduciendo los honrados presupuestos por él presentados. "Estamos ganando la guerra fría —dijo— y mucho me temo que el Congreso sigue el camino que ahora lleva, podamos perderla".

Truman hizo esta advertencia en unas manifestaciones formuladas en la conferencia de las patrullas civiles. Añadió que tenía amigos maravillosos en el Congreso, pero que es algo difícil conseguir que el Congreso trabaje en un año de elecciones presidenciales. "Nadie sabe esto mejor que yo". También declaró que si los Estados Unidos perdían la guerra fría, entonces su petición para el presupuesto de defensa vendría a ser una gota de agua en un pozo. "Espero —dijo— que esto no llegue a ocurrir".

Seguio diciendo que los créditos que había solicitado para el presupuesto de defensa eran créditos calculados honradamente, pero que el Congreso insistía en rebajarlos. "Mirad lo que están haciendo", añadió. Citó el caso después de la rebaja del presupuesto militar con la que señaló un tope de 146.000 millones de dólares a los gastos militares para el ejercicio fiscal que comenzará el 1 de julio próximo.

También se refirió a las recomendaciones formuladas por el IPASA A LA TERCERA.)



DIARIO DE BARCELONA
ANO XV

Creo pero La super Trascen

MADRID, 16. — Se la tarde formadas que cubren las de el Palacio Nacional de las Cortes, de los Regimientos de un escuadrón de Caballería número 3 y motorizada del Regimiento número 3 de Artillería número 3 de la Guardia Real de la Armada de la Armada de la Armada.

La tarde, el Presidente de las Cortes se trasladó al Palacio Nacional de la Armada de la Armada de la Armada.

La tarde, el Presidente de las Cortes se trasladó al Palacio Nacional de la Armada de la Armada de la Armada.

La tarde, el Presidente de las Cortes se trasladó al Palacio Nacional de la Armada de la Armada de la Armada.

La tarde, el Presidente de las Cortes se trasladó al Palacio Nacional de la Armada de la Armada de la Armada.

La tarde, el Presidente de las Cortes se trasladó al Palacio Nacional de la Armada de la Armada de la Armada.

La tarde, el Presidente de las Cortes se trasladó al Palacio Nacional de la Armada de la Armada de la Armada.

La tarde, el Presidente de las Cortes se trasladó al Palacio Nacional de la Armada de la Armada de la Armada.

La tarde, el Presidente de las Cortes se trasladó al Palacio Nacional de la Armada de la Armada de la Armada.

La tarde, el Presidente de las Cortes se trasladó al Palacio Nacional de la Armada de la Armada de la Armada.

La tarde, el Presidente de las Cortes se trasladó al Palacio Nacional de la Armada de la Armada de la Armada.

La tarde, el Presidente de las Cortes se trasladó al Palacio Nacional de la Armada de la Armada de la Armada.

La tarde, el Presidente de las Cortes se trasladó al Palacio Nacional de la Armada de la Armada de la Armada.

La tarde, el Presidente de las Cortes se trasladó al Palacio Nacional de la Armada de la Armada de la Armada.

La tarde, el Presidente de las Cortes se trasladó al Palacio Nacional de la Armada de la Armada de la Armada.

La tarde, el Presidente de las Cortes se trasladó al Palacio Nacional de la Armada de la Armada de la Armada.

La tarde, el Presidente de las Cortes se trasladó al Palacio Nacional de la Armada de la Armada de la Armada.

La tarde, el Presidente de las Cortes se trasladó al Palacio Nacional de la Armada de la Armada de la Armada.

La tarde, el Presidente de las Cortes se trasladó al Palacio Nacional de la Armada de la Armada de la Armada.

La tarde, el Presidente de las Cortes se trasladó al Palacio Nacional de la Armada de la Armada de la Armada.

La tarde, el Presidente de las Cortes se trasladó al Palacio Nacional de la Armada de la Armada de la Armada.

La tarde, el Presidente de las Cortes se trasladó al Palacio Nacional de la Armada de la Armada de la Armada.

La tarde, el Presidente de las Cortes se trasladó al Palacio Nacional de la Armada de la Armada de la Armada.